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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ  ΤΜΗΜΑ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  ΕΛΕΓΧΟΥ

Ταχ .Δ /νση : Λεωχάρους 2 ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Ταχ.Κώδικας : 105 62 ΑΘΗΝΑ Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Πληροφορίες : Ε. Πρεβεζάνου Τμήμα  Ερωτήσεων 
Τηλέφωνο : 210 3224997
FAX : 210 3235135
e-mail : e.prevezanou@minfin.gr  ΚΟΙΝ: Βουλευτές κ.κ. Ζ. Μακρή,

Σ. Μπίζιου, Ε. Λιακούλη
Και Α. Πάνα
Δια της Βουλής των Ελλήνων

ΘΕΜΑ: Σχετικά με τις υπ΄ αριθμ. πρωτ. 6037/28.4.2020 ερώτηση και 1391 & 1426/ 29.4.2020 
              αναφορές.

        Σε απάντηση των υπ΄ αριθμ. πρωτ. 6037/28.4.2020 ερώτησης και 1391 & 1426/ 29.4.2020 

αναφορών, που κατέθεσαν οι ανωτέρω Βουλευτές, σας γνωρίζουμε τα εξής:

  Α. Η Γενική Διεύθυνση του Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (Γ.Δ.ΣΔΟΕ), σύμφωνα με 

την κείμενη νομοθεσία, έχει ως αποστολή την αποκάλυψη και την καταπολέμηση εστιών 

οικονομικού εγκλήματος ιδιαίτερης βαρύτητας και σημασίας, με σκοπό την πρόληψη των σχετικών 

παραβάσεων και παράνομων πράξεων, καθώς και την προστασία γενικότερα των οικονομικών 

συμφερόντων του Ελληνικού Δημοσίου, της εθνικής οικονομίας, της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε) και 

εν γένει του κοινωνικού συνόλου. 

   Μεταξύ των αρμοδιοτήτων της Γ.Δ. ΣΔΟΕ περιλαμβάνεται ο έλεγχος της ορθής εφαρμογής του Ν. 

4177/2013 (Κανόνες Ρύθμισης της Αγοράς Προϊόντων και της Παροχής Υπηρεσιών) και της 

Υπουργικής Απόφασης 91354-ΦΕΚ Β 2983/30.8.2017 (Κωδικοποίηση Κανόνων Διακίνησης και 

Εμπορίας Προϊόντων και Παροχής Υπηρεσιών-Κανόνες ΔΙ.Ε.Π.Π.Υ.). Σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 

άρθρο 132 του ν.4512/2018, η Γ.Δ ΣΔΟΕ ανήκει στις υπηρεσίες που είναι επιφορτισμένες με τον 

έλεγχο και την εποπτεία  για τον έλεγχο οικονομικών δραστηριοτήτων που πραγματοποιούνται 

προκειμένου να εξασφαλιστεί ότι οι οικονομικοί φορείς, οι εγκαταστάσεις και τα προϊόντα 

συμμορφώνονται με την κείμενη νομοθεσία και δεν θέτουν σε κίνδυνο την υγεία, την ασφάλεια, το 

περιβάλλον ή άλλες πτυχές προστασίας του δημοσίου συμφέροντος.

  Επίσης,  η  Γ. Δ. ΣΔΟΕ συμμετέχει στη Διυπηρεσιακή Μονάδα Ελέγχου Αγοράς, όπως αυτή 

ορίζεται στις διατάξεις του Ν. 4712/2020, η οποία υπάγεται απευθείας στον Υπουργό  Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων και αποτελεί ελεγκτικό μηχανισμό για την προστασία της εσωτερικής αγοράς, που 
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συνίσταται στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της επιχειρηματικότητας, στην προστασία του 

καταναλωτή από επικίνδυνα παράνομα αγαθά και υπηρεσίες που διακινούνται και προσφέρονται 

στο εσωτερικό της χώρας, στην ενίσχυση της εθνικής ασφάλειας, μέσω της εποπτείας για την 

εφαρμογή των κανόνων διακίνησης εμπορίας προϊόντων και παροχής υπηρεσιών της 

καταπολέμησης των παράνομων κυκλωμάτων εμπορίας και διακίνησης αγαθών και υπηρεσιών, 

στον έλεγχο των νόμιμων παραστατικών που αφορούν στη διακίνηση και εμπορεία προϊόντων στην 

προστασία της διανοητικής ιδιοκτησίας, στη δημιουργία υπεραξίας των εμπορικών σημάτων, στην 

αύξηση των οικονομικών μεγεθών των επιχειρήσεων και στην αύξηση των δημοσίων εσόδων.

   Επισημαίνεται ότι οι υπάλληλοι της Γ.Δ. ΣΔΟΕ διαθέτουν την τεχνογνωσία και την ελεγκτική 

εμπειρία και διενεργούν ελέγχους αναφορικά με την τήρηση του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου 
είτε αυτόνομα είτε συμμετέχοντας σε μικτά κλιμάκια ελέγχου, προκειμένου να διασφαλιστεί η 

εύρυθμη λειτουργία της αγοράς και η προστασία του καταναλωτικού κοινού. 

  Το ευρύ και σύνθετο νομοθετικό πλαίσιο, που διέπει το ανωτέρω ελεγκτικό αντικείμενο καθιστά 

αναγκαία, για την πληρότητα των ελέγχων, την συνεχή έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωση του 

ανθρωπίνου δυναμικού της Γ.Δ. ΣΔΟΕ αναφορικά με κάθε νομοθετική αλλαγή και τροποποίηση που 

συμπληρώνει και οριοθετεί το συνολικό πλαίσιο λειτουργίας της αγοράς. Για το σκοπό αυτό, η Δ/νση 

Στρατηγικού Σχεδιασμού και Προγραμματισμού Ερευνών απέστειλε στις Επιχειρησιακές Δ/νσεις 

ΣΔΟΕ έγγραφο με επισημάνσεις καθώς και με τις διατάξεις στις οποίες ορίζεται το περιεχόμενο 

εμπορικών εγγράφων-παραστατικών, για την εμπορία και διακίνηση προϊόντων και υπηρεσιών, ως 

ασφαλιστική δικλείδα διασφάλισης της αυθεντικότητας και ιχνηλασιμότητας των συναλλαγών και 

καταπολέμησης του παραεμπορίου και των ελληνοποιήσεων.

   Αναφορικά με το θέμα των ελληνοποιήσεων, η Γενική Δ/νση Σ.Δ.Ο.Ε. διενεργεί ελέγχους και 

ανταποκρίνεται σε αιτήματα συνδρομής και συνεργασίας αρμόδιων φορέων (Ε.Φ.Ε.Τ κ.α.) σχετικά 

με την διενέργεια ελέγχων στη διακίνηση προϊόντων (αγροτικών, κτηνοτροφικών κ.λ.π.) με στόχο 

την αποφυγή παραβατικών συμπεριφορών και αθέμιτων ενεργειών, έκδοση πλαστών και 

ανειλικρινών εμπορικών εγγράφων, που οδηγούν στην κερδοσκοπία, στο παραεμπόριο και στις 

ελληνοποιήσεις εισαγωγών, προκειμένου να προστατευθεί ο καταναλωτής και να διασφαλιστεί το 

δημόσιο συμφέρον. 

   Πιο συγκεκριμένα, στο πλαίσιο σχετικών ερευνών και ελέγχων, η Γ.Δ. ΣΔΟΕ έχει επιτύχει 

σημαντικό   πλήγμα εναντίον των κυκλωμάτων που διακινούν και διαθέτουν τρόφιμα ως Ελληνικά 

στους καταναλωτές. Ειδικότερα:  

 σε έρευνα αποθηκευτικού χώρου επιχείρησης χονδρικού εμπορίου αβγών στο νομό Αττικής, 

εντοπίστηκαν 324.000 αβγά, τα οποία είχαν εισαχθεί από την Βουλγαρία. Εκτός από την παράνομη 

εισαγωγή τους, διαπιστώθηκε παράνομη ελληνοποίηση αβγών, αφού εντοπίσθηκε πλήθος 

αυτοκόλλητων ταινιών επισήμανσης, ετικετών και υλικών συσκευασίας, καθώς και ενδείξεων ως 

«Ελληνικό Προϊόν».

 στο πλαίσιο κοινής δράσης έρευνας, μικτό κλιμάκιο ελεγκτών της Υπηρεσίας μας και της 

Περιφερειακής Διεύθυνσης Αττικής του Ε.Φ.Ε.Τ., εντόπισε επιχείρηση η οποία κατείχε προϊόντα 
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κρέατος μη ασφαλή (αλλοιωμένα) και ακατάλληλα για ανθρώπινη κατανάλωση, βάρους επτά (7) 
τόνων περίπου, τα οποία και κατασχέθηκαν.

 υπό το συντονισμό του Υπουργείου Ανάπτυξης και με τη συνδρομή της ΕΛ.ΑΣ, τον Απρίλιο 

του 2020 διενεργήθηκαν έλεγχοι από την Επιχειρησιακή Δ/νση ΣΔΟΕ Αττικής για διακίνηση 

αμνοεριφίων χωρίς να διαπιστωθούν παρατυπίες.

  Οι υπάλληλοι της Γενικής Διεύθυνσης ΣΔΟΕ, έχοντας πλήρη επίγνωση των κρίσιμων συνθηκών 

που βιώνει η χώρα μας, θα συνεχίσουν με αμείωτη ένταση και αποφασιστικότητα τη μάχη για την 

προστασία της δημόσιας υγείας και την πάταξη φαινομένων αισχροκέρδειας σε βάρος των πολιτών.        

Για το λόγο αυτό η Γ.Δ. ΣΔΟΕ έχει εντάξει στον προγραμματισμό δράσης για το έτος 2020 τη 

διενέργεια σχετικών με τα ανωτέρω ελέγχων. 

  Β. Ο τακτικός προϋπολογισμός του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων ενισχύθηκε 

κατά το τρέχον οικονομικό έτος για την καταβολή γεωργικών οικονομικών ενισχύσεων ήσσονος 

σημασίας (de minimis) και γεωργικών οικονομικών ενισχύσεων στο πλαίσιο των μέτρων για την 

αντιμετώπιση των συνεπειών της νόσου Covid-19 με τις πιστώσεις που αποτυπώνονται στον 

παρακάτω πίνακα:

Δικαιούχοι Ποσό 
Καλλιεργητές θερμοκηπίων Κρήτης 
(Περιφερειακή Ενότητα Χανίων) και 
καλλιεργητές ζαχαρότευτλων της χώρας λόγω 
σοβαρής μείωσης του εισοδήματός τους. 2.976.655,00 €
Γεωργοί που δραστηριοποιούνται στην 
παραγωγή βαμβακιού και σιτηρών στην 
Περιφερειακή Ενότητα Έβρου 5.800.000,00 €
Καλλιεργητές ανθέων (δρεπτά άνθη και 
γλαστρικά φυτά) της χώρας. 10.130.000,00 €
Παράκτιοι αλιείς  της χώρας 15.249.000,00 €
Παραγωγοί-πωλητές λαϊκών αγορών  της 
χώρας 14.800.000,00 €
Παραγωγοί σπαραγγιών  της χώρας 4.731.210,00 €
Εκτροφείς αιγοπροβάτων  της χώρας 30.155.000,00 €
Εκτροφείς γουνοφόρων ζώων της χώρας  3.000.000,00 €
  

Σύνολο 86.841.865,00 €
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     Γ. Σας διαβιβάζουμε συνημμένα το με αρ. πρωτ. ΔΙ.Π.Α.Ε.Ε. 148762 ΕΞ 2020 ΕΜΠ/21.9.2020 

έγγραφο της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων. 

                                                                           
  

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ

Συνημμένα σελ. 1

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Αν. Υπουργού κ. Θ. Σκυλακάκη 
3. Γραφείο Υφυπουργού κ. Α. Βεσυρόπουλου
4. Γραφείο  Γεν. Γραμματέα Φορ. Πολιτικής & Δημ. Περιουσίας
5. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσιονομικής Πολιτικής 
5. Αυτοτελές Τμήμα Κοιν/κού Ελέγχου                                                                                                              
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